
Hisz a szavak erejében
PÁNDY NÕVÉR Hrabovszki Pálné vallja, emberként is segíteni kell

Egészségügyi 
előadások 
a Kapunyitogató 
programban
Bekapcsolódott a Pándy Kál-

mán kórház a Békés megyei

önkormányzat támogatásával

megvalósuló Kapunyitogató

programsorozatba. A cél az,

hogy a megye kistelepülésein

kinyissák az úgynevezett kul-

csos házak, vagyis a csak rit-

kán, egyedi alkalmakkor láto-

gatható mûvelõdési házak ka-

puit. Ez azt jelenti, hogy a kór-

ház közremûködésével érdekes

és hasznos programokkal csa-

logatják be a helybelieket a

gyakran zárva tartó kultúrhá-

zakba. A megyei kistelepülése-

ken az önkormányzatok elsõ-

sorban gazdasági okok miatt

kénytelenek a mûvelõdési há-

zakat zárva tartani. 

A Békés megyei önkormány-

zat támogatása viszont lehetõsé-

get teremtett arra, hogy egy-egy

napra ismét megnyíljanak az aj-

tók, és különbözõ rendezvénye-

ken vegyenek részt az emberek.

A kisebb településeken élõknek

eddig, ha kulturális vagy egész-

ségügyi felvilágosító, tájékozta-

tó rendezvényre vágytak, szinte

biztosan egy nagyobb település-

re kellett elutazniuk. 

A programok megtervezése

elõzetes felmérések alapján tör-

tént, így alakították ki a szak-

emberek a végleges megjele-

nést. Egészségügyi témájú elõ-

adásokra számos településen

jeleztek érdeklõdést. Dr. Kovács

József, a Pándy Kálmán megyei

kórház fõigazgató fõorvosa a

programot szívügyeként kezel-

te, és kollégáival együtt öröm-

mel tett eleget a felkérésnek. Az

elõadásokon a résztvevõk hall-

hattak az idõskori megbetege-

désekrõl, de ezen túl kaptak a

mindennapi életben jól használ-

ható, életmódbeli tanácsokat. 

Kovács József fõigazgató fõ-

orvos és munkatársai, dr. Laka-

tos Piroska, dr. Szalai László,

dr. Bánhegyi Róbert eddig ki-

lenc megyei kistelepülésen tar-

tottak elõadást. A megyei ön-

kormányzat szándékai szerint

az idén útjára indult, országo-

san egyedülállónak mondható

kezdeményezés a következõ év-

ben is folytatódik.

Vezetõ asszisztensként

ugyan kevesebb ideje jut a

betegekre, Hrabovszki

Pálné mégis azt vallja,

nem csak nõvérként, em-

berként is segíteni kell a

beteget. A Pándy Nõvéreket

bemutató sorozatunkban

elõször õt ismerhetik meg. 

Sok súlyos vagy gyógyíthatat-

lan beteggel volt dolga

Hrabovszki Pálné Eszternek,

ezért vallja, hogy nemcsak nõ-

vérként, hanem emberként is

segíteni kell a betegnek. 

— Meggyõzõdésem, hogy a

szónak ereje van. A betegnek

nagyon sokat számít, hogy be-

szélünk vele, válaszolunk a

kérdéseire, odafigyelünk rá.

Ha érzi a törõdést, a gyógyulás

is könnyebben megy. Sok

olyan rendkívüli gyógyulást

megéltünk már, melyben a be-

teg akaraterejének is nagy sze-

repe volt, ennek erõsítésében

pedig fontos szerep hárul a nõ-

vérekre — mondta az idén õsz-

szel negyedmagával Pándy Nõ-

vér címmel kitüntetett vezetõ

asszisztens. 

Hrabovszki Pálné úgy véli,

kevés az idõ a mindennapi be-

tegellátáshoz. Nem azért,

mert nem volnának elegen az

osztályon, hanem mert több a

beteg ember, ugyanakkor egy-

re nõ a kórházi dolgozók köte-

lezettsége. 

— Ér minket kritika, de ezek

döntõen türelmetlenségbõl fa-

kadnak — mondta a kitüntetett.

— A vizsgálat mindenkinek sür-

gõs, és a betegek sokszor nem

látják, hogy nekünk mennyi

mindenre oda kell figyelnünk. 

Ezzel együtt, és a munkája

elvégzése mellett Hrabovszki

Pálné arra is törekszik, hogy az

egészségügy nehéz helyzete el-

lenére vidámságot sugározzon

kollégái felé. Mint mondta, so-

sem volt kérdéses számára a

pályaválasztás, már általános

iskolában tudta, hogy kórház-

ban fog dolgozni. Ezért jelent-

kezett az Erkel Ferenc Gimnázi-

um és Egészségügyi Szakkö-

zépiskolába, ahol általános ápo-

lóként végzett. Az újdonságok

iránt mindig nyitott volt, ezért

folyamatosan képezte magát.

Elõbb röntgenasszisztensi, ké-

sõbb a HÍD-képzés keretében

„E” kategóriás képi diagnoszti-

kai szakasszisztensi képesítést

vehetett át. A Pándy Kálmán

kórház röntgenosztályán 1983.

március elseje óta dolgozik,

1995-tõl a CT-MR-laborban ope-

rátorként tevékenykedett,

2008-tól pedig a radiológiai

osztály vezetõ asszisztensi fel-

adatait látja el. 
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A kitüntetett folyamatosan képezte magát, már csak azt sajnálja, hogy vezetõ asszisztensként kevesebb ideje jut közvetlenül a betegekkel foglalkozni.

Empatikus a betegekkel, szerény, megbízható, munkáját valamennyi kollégája elismeri
HRABOVSZKI PÁLNÉ mindig

igyekezett megismerni szak-

májában az újdonságokat,

ezért nem meglepõ, hogy tudo-

mányos publikációi is megje-

lentek. Többek között Az ope-

rátor feladata az MR-vizsgálat

során, Az emlõ MR-

vizsgálata, A vastagbél rönt-

genvizsgálata témákban jeles-

kedett. A Magyar Egészség-

ügyi Szakdolgozói Kamara

Békés Megyei Képalkotó Diag-

nosztikai Tagozatának elnö-

ke. Emellett rendszeres oktató

feladatokat lát el a pályakez-

dõ asszisztensek körében. A

díjátadáskor elhangzott érté-

kelés szerint, szakmai tevé-

kenységét holisztikus szemlé-

let jellemzi. Munkatársaival

és a társosztályokkal való

kapcsolata kiegyensúlyozott,

a betegekkel szemben empati-

kus. Szerény, megbízható,

szorgalmas, tevékenységét va-

lamennyi kollégája elismeri.

Hrabovszki Pálnét az elismerõ

címre dr. Varga István osztály-

vezetõ fõorvos terjesztette fel. 

Milliárdos fejlesztésekre készülnek pályázati támogatással
STRUKTÚRAVÁLTÁS A korszerûsített, volt mûtéti pavilonban alakítanák ki a gyermekgyógyászat és a szülészet helyét

Két nagyobb pályázatot nyújt

be a közeljövõben a Pándy Kál-

mán kórház. Ezek révén össze-

sen több milliárd forintos be-

ruházást valósíthat meg a gyó-

gyító intézmény. Dr. Kovács Jó-

zsef fõigazgató fõorvos el-

mondta, egy struktúraváltási

program keretében komoly fej-

lesztésen mehet keresztül a

fekvõbeteg-ellátás. Korszerûsí-

tenék a mûszerparkot, bizton-

ságosabbá tennék a betegellá-

tást és csökkentenék az évkor-

látos gépek arányát. 

— A fenntartó megyei önkor-

mányzat segítségével, 500 mil-

lió forintos saját erõ biztosítása

mellett 4,5 milliárd forintot

nyerhetünk pályázati forrásból.

Ha számunkra kedvezõ döntés

születik, új mûtéti tömböt ala-

kítanánk ki központi mûtõvel,

ahol valamennyi manuális

szakma, így többek között az ál-

talános sebészet, a traumatoló-

gia, az ideg-, a száj-, az érsebé-

szet, az urológia, a fül-orr-gé-

gészet, az intenzív, a

haemodinamika és a szemé-

szet mûködhet — tájékozta-

tott Kovács József. 

A korszerûsített, volt

mûtéti pavilonban alakíta-

nák ki a gyermekgyógyá-

szat és a szülészet helyét,

vagyis megteremtõdhetnek

a gyermekosztály beköltözte-

tésének feltételei, amivel az in-

tézmény költséget csökkent.

Mindezek mellett korszerû or-

vostechnikai felszerelések és

más gyógyászati eszközök be-

szerzése is megtörténne. Ha

minden a tervek szerint alakul,

jövõ februárban beadják a pá-

lyázatot, egy éven belül megköt-

hetik a támogatási szerzõdést.

A projekt 2012 õszén zárulhat. 

Egy másik pályázat segítségé-

vel onkológiai eszközfejlesztést

tûzött ki célul a kórház az ellátás

színvonalának emelése érdeké-

ben. Kovács József arról szá-

molt be, hogy 500 millió forin-

tos összköltségbõl valósíthatják

meg a projektet, melyhez 50

milliós saját erõt kell elõterem-

teni. Ha a pályázat nyer, csök-

kenthetik az évkorlátos gépek

arányát, illetve biztosíthatják a

minimumfeltételeket a betegel-

látás biztonsága érdekében. 

A tervek között szerepel töb-

bek között úgynevezett after

loading készülék és program

beszerzése, kobaltágyúcsere ki-

gyorsítóra, vérmelegítõ. Kicse-

rélnék az emlõ UH készüléket s

az MRI-készülékhez beszerez-

nék az úgynevezett hasi teker-

cset. A pályázatot jövõ februá-

rig kell benyújtani, és elõrelát-

hatóan 2012-ben zárul. 
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Életképek címmel
nyílt kiállítás 
a galériában
November 5-én Gergelyné Szõts

Erzsébetnek Életképek címmel

nyílt kiállítása a Pándy Galériá-

ban. Gergelyné Szõts Erzsébet

képeit évek óta láthatják a galé-

ria látogatói. A mûvésznõ min-

den évben kiállít a Pándy Kál-

mán megyei kórház aulájában,

és ezen alkalmakkor egy portrét

ad az intézménynek. Idén dr.

Szórády István egykori igazga-

tóhelyettes portréját készítette

el Pötyike néni. A kiállítást

Sümeghy Alice nyitotta meg.

Gergelyné Szõts Erzsébet tárla-

ta december 2-ig látható. 

■ Az új kezdeménye-

zésben részt vállal-

va a kórház is nyito-

gatja a kapukat a

kistelepüléseken.

Az oldal a Békés Megyei 

Képviselõ-testület 

Pándy Kálmán Kórházának 

támogatásával készült.

Internet: www. pandy.hu

E-mail: hospital@pandy.hu

A kórház diagnosztikai tömbjében mûködik a radiológiai osztály.

„Két na-

gyobb pá-

lyázatot

adunk be.”

Döntés előtt a sürgősségi osztály korszerűsítése
A JELENLEG KÉT SZINTEN, két

épületben mûködõ sürgõsségi

osztályt egy épületbe és egy

szintre, a központi orvosi ellátó-

épület földszintjére helyeznék,

ha nyer a megyei kórház pályá-

zata. Az új hely akadálymente-

sített lenne, a jelenlegi funkci-

ókból hiányzó helyiségeket és a

fogadórészt is kialakítanák. Az

új elhelyezés révén a sürgõsségi

közvetlenül csatlakozik majd a

mûtéti tömbhöz, valamint a bel-

gyógyászati épülethez, ezért jól

kialakítható lesz az úgynevezett

„egykapus sürgõsségi rend-

szer”. A pályázatról várhatóan

még az idén döntenek. 

Elnöki dicséret
a szociális munka
napján Horváthné
Brandt Szilviának
A szociális munka napja alkal-

mából a megyei közgyûlés leg-

utóbbi ülésén elnöki dicséret-

ben részesült Horváthné

Brandt Szilvia, a Pándy Kál-

mán kórház munkatársa.

Horváthné Brandt Szilvia 1994.

szeptember 5. óta dolgozik az

intézményben általános szociá-

lis munkásként. 

Fõ feladatának tekinti a bete-

gek szükségleteinek megfelelõ

segítségnyújtását a kialakult

szociális problémák megoldásá-

ban és ügyintézésében. Felelõs-

séggel végzi a saját kompetenci-

áján belül nyújtott szolgáltatá-

sokat, vállalva a betegek érdeke-

inek érvényesítését. Legjobb tu-

dása szerint elõzi meg és kezeli

a szociálisan rászorulók problé-

máját. Nem csupán a páciense-

ket támogatja, de jelentõs segít-

séget nyújt a családoknak is. 


